

Landeshauptstadt Magdeburg

Stellungnahme der Verwaltung

öffentlich

Stadtamt	Stellungnahme-Nr.	Datum
Amt 12	S0125/24	04.03.2024
zum/zur		
F0065/24, Fraktion GRÜNE/future! Stadtrat Meister		
Bezeichnung		
Open-Data-Schnittstelle für das Ratsinformationssystem		
Verteiler	Tag	
Die Oberbürgermeisterin	12.03.2024	

Zur Anfrage der Fraktion GRÜNE/future! nimmt die Verwaltung wie folgt Stellung:

1. Warum wird die Open-Data-Schnittstelle von der Landeshauptstadt bisher nicht genutzt bzw. nicht freigegeben?

Bisher war die Open-Data-Schnittstelle des Herstellers Somacos nicht im Fokus der Digitalisierung in der Landeshauptstadt Magdeburg, zu dem war auch nicht bekannt, dass für die Einrichtung dieser Schnittstelle ein Bedarf vor lag.

2. Ist geplant die Open-Data-Schnittstelle einzurichten bzw. freizugeben?

Wenn von Seiten des Stadtrates ein mehrheitlicher Bedarf angezeigt wird, würde die Stadtverwaltung die Einrichtung der Open-Data-Schnittstelle durch die KID beauftragen.

3. Wenn das nicht geplant ist, welcher zusätzlicher Auswand bzw. welche Kosten wären mit der Bereitstellung der Schnittstelle verbunden?

Fachlich und technisch würde die KID als Partner der Firma Somacos GmbH und Co. KG bei der Inbetriebnahme der Open-Data-Schnittstelle unterstützen.
Die Kosten für die Dienstleistungen zur Einrichtung (Projektplanung, Beratung, Schulung, Inbetriebnahme) sowie den Erwerb der Schnittstelle und das Hosting für 12 Monate belaufen sich auf ~ einmalig 2.000 € netto.

Borris